

集資額一路縮 傳國際配售未足額認購 不敵淡市 萬洲上市終擱置

香港文匯報訊(記者 黃子慢) 港股波動，新股市場大吹淡風，今年至今最大集資額的萬洲(0288)，在一再縮小集資額後終向現實低頭擱置上市計劃。市傳，其國際配售仍未獲足額認購；亦另有市場消息指，由於市況惡化，市場過度波動，萬洲於諮詢聯席保薦人後，決定擱置上市計劃。

原計劃集資最多可能至411.2億元的萬洲，因配售及公開發售認購反應不佳，舊股東不但全數不出售舊股，而且新股部分亦要大削削減逾56%至12.675億股，令集資額大幅減少64-65%，至101.4億至148.2億元(13億-19億美元)。早前並一度有消息指，其已預定會以近下限8元定價，令集資額縮至約13億美元(約101.4億港元)。除下調發售規模外，萬洲亦曾將上市日期由本月30日順延至5月8日，延長路演時間，希望可爭取國際配售足額認購，惟最終未如願。

萬洲本計劃所得淨額約312億港元(最多40億美元)用於償還去年收購史密斯菲爾德所借的3年期及5年期貸款。但因今次未能成功上市，故有市場人士估計，萬洲可能要安排再融資計劃。

在擬集資逾十億美元的阿里巴巴轉往美國上市、計劃集資約400億美元的屈臣氏又因引入新股東淡馬錫而不會於今年上市之後，現在萬洲亦因招股反應不佳而打退堂鼓，港交所(0388)至今已失去逾2,000億元IPO集資額，今年能否仍打入全球IPO集資三甲已存疑。

北京銀行擬發H股籌320億

有人辭官歸故里，有人漏夜趕科場。北京銀行於上交所公告，擬發行不超過34億股H股，據其周一在上交所的收盤價，H股集資總額將達到258億元人民幣(約41億美元或319.6億港元)。據彭博數據，倘該行IPO規模達到40億美元，將是自2010年10月友邦保險上市以來，本港最大一宗新股發行交易。

新豐泰3.61元低價下招股

另外，市場指，上月因市況不佳押後上市的內地豪



■市場估計，萬洲因今次未能成功上市，故可能要安排再融資計劃，償還去年收購史密斯菲爾德所借的貸款。圖右為萬洲主席兼行政總裁萬隆。

華汽車經銷商新豐泰(1771)重啟上市計劃，由今日起至5月7日公開招股，招股價為3.61元，較原本招股價下限3.65元低1%，集資額亦相應輕微減少，擬於5月14日上市。市傳其3名基礎投資者中保集團、廣汽資本及北京華遠盈福，合共認購2,800萬美元，佔整個發行股份的40.9%。

北車下月掛牌料集資逾百億

內地服飾連鎖店拉夏貝爾(La Chapelle)擬於5月來港上市，集資3億美元(約23.4億港元)。青島港亦擬於下月開始招股集資，青島港擬集資5億美元(約39億元)。至於正進行上市前推介的中國北車，市傳其承銷團

正洽議基礎投資者，計劃下月7日開始路演，並於22日掛牌，發行20.9億股H股，估計集資逾百億元。

聯眾藍港均有意下半年上市

《道瓊斯》引述消息透露，總部位於北京的在線遊戲開發商聯眾世界擬來港上市，下周將向港交所尋求審批，若獲通過擬於第三季掛牌，集資規模約8,000萬至1億美元(約6.24-7.8億港元)。其主要產品包括《天天鬥地主》。

報章同時指手遊公司藍港在線亦已委任花旗、建銀國際及麥格理安排上市，擬集資2億美元(約15.6億港元)，料下半年上市。公司開發產品包括《蒼穹之劍》。

港商研發針灸儀望攻內地



■匯進企業電子研發部高級營運經理譚志華介紹激光與紅外光子針灸儀。

香港文匯報訊(記者 方楚茵) 身體健康人人想，但港人出名工作搏命，容易疏忽保健，工作壓力又大，令不少職業病潛藏體內。好似關節炎等疾病更是稀鬆平常，不少人都以保健產品或針灸推拿治療，有港商就

準此商機，研發激光與紅外光子針灸儀，以傳統針灸與光學結合，將針灸技術帶入屋，令病人可簡單操作治療。

據匯進企業電子研發部高級營運經理譚志華指，港人對中醫認識加深，不少人都以針灸醫療關節疾病，但針灸需時且落針主觀，該光學針灸儀的探針卻可自動尋找穴位，在尋得適當穴位會出現4至5盞綠燈，患者再以紅外線模擬針灸，產生生物刺激及熱效應，加速血液循環達至無痛針灸及治療關節炎效果，儀器可連結至手機藍芽以無線控制。譚志華指，產品已獲多國專家臨床研究證明安全有效，現時本港亦有近300個中醫使用，未來繼續推廣改善，再進軍歐洲及內地龐大市場。

「希望之手」助中風病人

近年本港腦血管病(腦中風)出現年輕化趨勢，據衛生署2012年數據顯示，腦血管病已成本港第四致命殺手。而中風後的康復路亦是步步艱辛，就引來港商向病人伸出「希望之手」。復康機器人技術年前買

下理工大學研發的物理治療儀器得獎發明「希望之手」，針對中風病人腦細胞受損後，身體部位活動及控制能力減弱，病人需重新學習利用腦部受損範圍操控身體，而「希望之手」可讀取病人手臂肌肉訊號，協助正確運動以增加復元機會。據知現時本港已有4家醫院，包括伊利沙伯醫院等引入該機器，未來會增至6間，亦有不少復康中心查詢，公司亦會探索內地市場。

「牙線棒」小商品大商機

配合新技術小商品亦可帶來無限商機及創新機遇，好似艾歷有限公司總監林偉光本職為設計師，自身喜愛用牙線，希望鼓勵身邊親友使用，加上市場上牙線質量欠佳，觸發他自行設計「全方位牙線棒」，產品更獲得2014年iF國際設計大獎。新設計屬3導向牙線棒，可多角度提供全面牙縫及牙齦清潔，減少牙周病。林氏指，產品花3年時間設計，已申請逾30個國家專利，暫定價約100元水平，亦會參加展覽、比賽爭取曝光，暫先攻歐美市場。

另外，國際醫療器材及用品展將於下月7至9日舉行，吸引全球來自14個國家及地區的230家參展商參加，按年升9%。

銀聯：強積金修例後更具彈性

劉嘉時稱，新修例滿足各成員的需要。

香港文匯報訊(記者 陳楚倩) 對於積金局擬修例，包括容許65歲或提早退休人士分階段提取強積金，香港信託人公會主席、銀聯集團董事總經理兼行政總裁劉嘉時昨接受電子傳媒訪問時表示，新修例滿足各成員的需要，他們可在強積金安排上更具彈性，雖然此舉將增加業界的工序，但相信管理費不會因此而增加。

收費仍有減價空間

劉嘉時表示，現時大部分成員不會提取強積金，因為他們認為會造就業界推出更多新穎的產品，如入息的產品。強積金半自由推出以來，已有30%至40%的基金減價，而當局亦一直鼓勵小型的基金進行整合及推動業界進行電子化，加上隨着強積金供款滾存，相信收費仍有減價的空間。

續爭取可投資A股

至於市場期望長遠管理費水平定於約為1%，她認為，強積金市場的發展應保留一定彈性。而業界一直保持與當局商討修訂條例，容許強積金投資A股，但相信當局考慮風險及流動性等問題，再加上目前A股仍未可完全自由進出，以及人民幣尚未自由兌換，故業界未來仍會積極爭取。希望日後強積金可投資於商品、房地產及國家基建等項目。

凱基藉收購攻星洲期權市場



■左起：Tradition Singapore 區域財務總監 James lent、董事總經理 Stephen John Miles、王第一利順行政總裁王家泰、凱基證券香港行政總裁黃浩泉、凱基新加坡董事總經理馮鶴鳴。

香港文匯報訊(記者 周紹基) 凱基證券新加坡子公司昨日宣布，收購王第一利順私人有限公司100%股權，並已獲新加坡監管當局批准，組成凱基資本，交易總額折合約3億港元。凱基證券為第一家資公司進駐新加坡期權業務市場，該行冀收購王第一利順，擴大新加坡的客戶基礎及期貨產品，並開拓當地股票經紀與財富管理市場。

歐舒丹首季銷售淨額增9%

香港文匯報訊(記者 陳楚倩) 法國護膚品牌歐舒丹(Occitane)(0973)昨宣布截至今年3月底業績，銷售淨額達10.549億歐元，按固定匯率計算按年增長9.4%。主要由美國、中國、俄羅斯及巴西所帶動。巴西及中國更增長近兩成，分別為20.8%及19.9%。年內，同店銷售增長加快至3.7%。

俄羅斯亦增長達17.4%。按固定匯率計算其增長順序為20.8%、19.9%及17.4%。美國銷售增長與去年保持平穩，升幅達11.2%。於回顧年內，日本市場的銷售表現有所改善，銷售增長按固定匯率計算達2.4%，改善情況於年內最後3個月尤其顯著。

實德續拓內地彩票迎世界盃

香港文匯報訊(記者 謝孟謙) 實德環球(0487)稱將繼續推廣其內地彩票業務，現行於江西、青海、黑龍江三個省份做銷售代理活動。副主席馬浩文指，彩票業務別具增長潛力，未來會開拓更多網上投資平台，圖令彩票投注網絡覆蓋更廣。他指出，彩票業務有福利彩票與體育彩票之分，而後者有望乘本年世界盃之勢吸引投注。財務總監王志強表示，集團自2013年以來，共投資約5,000萬元人民幣於彩票業務。

途牛網美IPO劈集資額

香港文匯報訊(記者 蔡明暉) 途牛網昨日更新赴美招股書文件，公布IPO最高融資額從1.2億美元縮至1.012億美元，另外IPO發行價區間定為9美元至11美元。

途牛招股說明書指，公司計劃發行800萬股ADS，其中途牛發行738萬股，向限售股東提供62萬股。每股ADS代表3股A級普通股。公司在4月5日已向SEC提交了IPO申請，並擬在納斯達克證券市場掛牌交易，證券代碼為TOUR。摩根士丹利、瑞士信貸與華興資本證券將擔任途牛首次公開招股的主承銷商。

工行內地率先開售國開債

香港文匯報訊(記者 蔡明暉) 中國工商銀行(1398)昨日表示，將於5月6日至8日在內地向個人和非金融機構客戶，發行國家開發銀行債券(國開債)，成為了首家面向社會大眾銷售國開債的商業銀行。引述外電報導，指工行有關人士透露，客戶購買的國開債可以在該行辦理質押貸款。同時，個人客戶購買免息所得稅，價差收入亦應暫不收稅。

票面息4.5% 100元入場

工行稱，是次銷售的國開債，為一年期固定利率債券，票面利率為4.5%，信用風險低，投資交易起點及最小遞增單位均為100元人民幣，在交易時間內可

隨時交易，比一般理財產品流動性更強，而且較儲蓄存款收益更高。

國開行發80億金融債

另外，國家開發銀行昨日又公告指，於5月5日(下周一)將發行總計不超過80億元人民幣息金融債，期限為一年期，其中不超過60億元在銀行間債券市場發行，另外不超過20億元首度通過商業銀行櫃檯債券市場分銷發行。

中國人民銀行曾於3月公告指，從事櫃檯記賬式國債業務的商業銀行，其櫃檯債券業務品種可以在記賬式國債基礎上增加國家開發銀行債券、政策性銀行債



■工行將於5月6日至8日在內地向個人和非金融機構客戶，發行國開債。

券和中國鐵路總公司等政府支持機構債券。

工行相關負責人指，工行未來還將陸續推出政策性銀行債券，和中國鐵路總公司政府支持機構債券等的櫃檯債券，以創新品種。

維達首季經營溢利率僅8%

香港文匯報訊(記者 蔡明暉) 維達國際(3331)昨日公布首季業績數據，截至3月底止，集團收益為17.68億元，按年上升9.1%；毛利為5.15億元，升11.4%；但經營溢利就按年下跌10.1%，至1.45億元。

推廣費用增 匯兌有損失

維達國際表示，受惠產品組合優化，毛利率較高之非卷類產品的銷售佔比持續提升，錄得毛利率29.1%。不過，為進一步擴大佔有率及增強產品競爭力，公司加強市場推廣及促銷力度，令銷售及推廣費用增多，對首季盈利表現造成壓力，期內經營溢利率僅為8.2%。

獲大股東貸15億作派息等

另外同日，維達國際又發表另一項公告，指集團與最終控股股東愛生雅，簽訂了一筆總額不超過15億港元的短期貸款協議。貸款年期不超過9個月，息率相等於獨立第三方向集團提供的息率，或更為優惠。該筆貸款將用作公司的貸款及租賃再融資、派付股息等用途。

Coach上季銷售額跌7%

香港文匯報訊(記者 黃子慢) Coach, Inc. (6388) 公布其截至3月29日止第三財政季度業績，季內淨收入為1.91億美元，每股攤薄盈利為0.68美元，銷售額為11億美元，相比上年同期的11.9億美元下降7%。按固定匯率計算，第三季度銷售額同比下降5%。董事會已宣派季度現金股息每股普通股0.3375美元。

經營利潤率降至23.9%

公司於第三財政季度的營業收入為2.63億美元，上年同期為3.48億美元。經營利潤率為23.9%，上年同期為29.3%。季內毛利為7.81億美元，上年同期為8.80億美元。毛利率為71.1%，上年同期為74.1%。營銷、一般及行政費用減少至5.19億美元，佔銷售淨額的百分比為47.2%，上年同期為44.8%。